Развлечение «Рождественские колядки».

                 2014г.
Цель. Развитие у детей дошкольного возраста устойчивого интереса к русской народной культуре, воспитание духовности и формирование эстетического создания дошкольников в процессе ознакомления с русским праздником – Колядки.
Возраст детей: средний, старший и подготовительный возраст.

.

Ход мероприятия:
Ведущий1. 

Тихо кружатся снежинки,

Сказка приходит к нам в дом.

Елка, подарки, картинки

Зовем это все Рождеством!

Звездочки в небе сверкают,

Но ярче всех лишь одна.

О радости нам возвещает.

О празднике Рождества.

В этот волшебный праздник

Все наполняется вдруг

Верой, Надеждой, Любовью

С светом добра вокруг!

Ведущий2.

Вот и закончилась новогодняя суета.

Пришло время светлого, радостного праздника

Рождества Христова. С 7 января по 19 наступают

Святые дни – святки. На Руси во время святок

Дети наряжались в необычные костюмы и ходили по домам и пели

Песни – колядки. Детей называли колядовщиками. Им давали сладости. Считалось, если не дать детям угощение. То случится беда.

Вот и мы с детками пойдем колядовать.

Ведущий1. 

Эй, хозяева, вставайте!

Шире двери открывайте!

На пороге коляда

Веселиться всем пора!
Все дети идут к домику Хозяйки и поют:
1 Колядка (поют):

«Приходила Коляда, накануне Рождества.

Кто дает пирога – тому полон хлев скота,

Кто не даст пирога – мы корову за рога.

Коляда, коляда ты подай пирога,

Или хлеба ломтику, или денег полтину,

Или курицу с хохолком, петушка с гребешком,

Или сена сноп, или вилы в бок»

Выходит хозяйка.
Хозяйка. Здравствуйте, люди добрые!

                 Гости дорогие, гости званые!

                 С Новым годом! С Новым счастьем!

                 Чтоб здоровы были! Много лет чтоб жили!

1 Колядовщик. Вошла Коляда позади Рождества, вперед Масленицы!

2 Колядовщик. Святки празднует народ: веселится и поет!

Ведущий2. Хозяюшка! Будешь ли наших деток угощать?

Хозяйка.

А за что вас угощать?

Сначала отгадайте-ка загадочки.

1 загадка.

Кто снег белый разбросал,

Речку крепким льдом сковал?

С вьюгой, холодом пришла…

Как зовут ее?.. (Зима)

2 загадка.

Что за звездочки сквозные
На пальто и на платке?

Все сквозные, вырезные,

А возьмешь – вода в руке? (Снежинки)

3 загадка.

Бел, да не сахар, нет ног, а идет. (Снег)

4 загадка.

Красавица какая

Стоит, светло сверкая?

Как пышно убрана…

Скажите, кто она? (Новогодняя елка)

5 загадка.

Какой это мастер

На стекла нанес

И листья, и травы,

И заросли роз? (Мороз).

Ведущий1. 

Все загадки отгадали, пора и хоровод заводить.
Описание хоровода.


Дети, разделившись на пары, встают в общий круг. Мальчики в парах стоят слева. Все берутся за руки.


1 фигура.


Такты 1-8. Хоровод идет вправо простым хороводным шагом.          

                             Останавливается, дети опускают руки.


Такты 9-16. Мальчики хлопают. Каждая девочка обходит вокруг

         своего  партнера переменным шагом, возвращается на свое место.


2 фигура.


Такты 1-8. Движения то же, что и в первой фигуре.


Такты 9-16. Девочки хлопают, мальчики обходят вокруг своих партнерш  дробным шагом.


3 фигура.


Такты 1-8. Движения первой фигуры.


Такты 9-16. Пары берутся за руки и кружатся переменным шагом.


4 фигура. Весь хоровод идет переменным шагом и перестраивается в шеренгу. С окончанием музыки дети кланяются.

Хозяйка. Молодцы ребята.

3 колядовщик. Коляду встречайте, щедро угощайте!
                          Коляда, коляда, накануне Рождества!

                          Блин да лепешку ложи нам в лукошко!

4 Колядовщик. Хозяюшка добренька! Пирожка бы сдобненька!

                           Ты не режь, не ломай, поскорей подавай!

2 Колядка. «Уж я сяду на порог – дай лепешку и пирог!

                      Чтобы курочки водились, чтобы свинки поросились,

                      Чтоб коровушки телились, чтоб кобылки жеребились!

                      Чтобы счастье и веселье было в доме круглый год,

                      Чтоб гостей невпроворот!»

5 Колядовщик. Собрались мы позабавиться, да потешиться!

                           Смех вам да веселье.

Ведущий2. Вот и будем веселиться.

Хозяйка. А теперь игра богатырей, для тех, кто дуть умеет всех сильней!

Игра с шариками «Богатыри» (двое игроков, сидя на коленях, должны задуть шарики в ворота)

Ведущий1. А хотите погадать, да судьбу свою узнать?

Гадание по профессиям для детей (в мешочке лежат следующие предметы);

1. Ножницы детские – парикхмакер

2. Сантиметр – портной

3. Книжка – писатель, ученый

4. Муз. Инструмент – музыкант

5. Краски- художник

6. Градусник – врач

7. Машина – водитель

8. Монета – бухгалтер, кассир, банкир.
Ведущий2:  А теперь я вас приглашаю поиграть в русскую народную игру «Перелизы». Вставайте скорее в круг.


Играющие берутся за руки, образуя круг. Один остается в середине. Все поют и приговаривают:


У дядюшки Трифона семеро детей,


Семеро детей, да все сыновья,


Они не пьют, не едят,


Друг на друга глядят


И делают все вот так…


При этом стоящий в середине ребенок делает, какое либо движение, и все играющие должны его повторить. Кто опоздает или сделает по-своему, тот выбывает из игры.

Хозяйка. Вы не стойте, не скучайте, хороводы собирайте!

Справа – красны девицы, слева – добры молодцы!

Игра со свечками (дети стоят в 2-х кругах, в одном – мальчики, в другом – девочки, с музыкой они начинают передавать в каждом круге незажженную свечу; мальчик и девочка, у которых окажется свеча, когда музыка закончится, исполняют перепляс, игра повторяется).

Ведущий1. 
Ребята, у вас хорошее настроение. Я думаю, оно будет еще лучше после игры «Веселая минутка».
Ведущий2. На каждый наш вопрос надо всем дружно ответить: «Вот так!» и повторить жест за нами. Попробуем.

-Как живешь?

- Как идешь?

- Ночью спишь?

- Как берешь?

- Как даешь?

-Как шалишь?

А грозишь?

Ну, а дразнишь как? 
Ведущий1. 
В этот светлый праздник. Праздник Рождества.

Мы друг другу скажем

Теплые слова.

Тихо снег ложится

За окном зима

Чудо здесь свершится

И зажжет сердца.

Пусть улыбки ваши

В этот дивный день

Будут счастьем нашим

И подарком всем.

Льются звуки жизни,

Счастья и добра

Озаряя мысли светом Рождества!

Ведущий2. А теперь, Хозяюшка угостишь детей?

Понравились тебе наши песни, игры, пляски?

Хозяйка. Молодцы, ребята! И песни хорошо пели и танцевали, и плесали.
Угощайтесь на здоровье!

Раздает детям угощенье.
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